

迷人的酱香

□ 孟德会

母亲从乡下的弟弟家归来,提了一桶豆酱趟着走进家门。哥嫂都在,大家已经计算好了母亲回来的日子,一是迎候母亲,再者就是想分享母亲辗转500多里辛苦的路途拿回来的豆酱。母亲知晓我们的心思,一边讲述回乡的见闻,一边给哥哥和我分发豆酱。酱桶打开了,久违的浓郁的酱香在屋子里漫溢开来。母亲笑呵呵地分发着,我小心地帮忙,生怕糟践了母亲的劳动。望着桶中汩汩流出的金黄、浓稠的豆酱,我的思绪一下子回到了家乡——一个只有三四十户人家的村落。

我家住在村子的西头,三间茅草房,房屋前是一方足有半亩大小用矮树篱笆围成的菜园。打我记事起,父亲在村上供职,所以农活、家务大多由母亲操持。记得小时候,每到开饭的时候,饭桌上总要摆一碟母亲舀上来的豆酱以佐餐。就是这一碟豆酱,使我的童年生活变得有滋有味。

在家乡,母亲算得上是下酱的高手。每到秋季,豆子成熟收割了,一包包的豆子刚从谷场上运抵家中,母亲就开始着手制作起豆酱来。豆酱的制作需要一道道烦冗、细致的工艺。先是选定新收的上好豆子,放在铁锅里煮。灶子里燃起了熊熊的火,屋子里热烘烘的,铁锅里的豆子在沸水中“噗噗”响。大约两个小时的光景,豆子煮熟了,煮烂了,锅里的水也干了,母亲开始挽起袖子,用木制的瓢捣起豆子来。因为秋季里农活忙,这样的活大多在晚上掌灯的时候进行。灶里生着火,土炕被炕洞里的浓烟熏烤得像烙铁一样。我和哥、弟睡不着,赤裸着脊背在灶房里串来串去。母亲借着一盏微弱的烛火,神色专注地捣着豆子——此时的母亲俨然成了一名身怀技艺的工匠。

豆子捣好了,母亲的头上早已是汗沓

沓的了。接下来,母亲把捣碎的豆子用黄皮纸打包成近似窝头状的块,置在荆条筐里,酵藏在房梁上。等到次年的四五月份,村子里飘起鹅绒一般轻盈的柳絮的时候,母亲才把豆子块从房梁上拿下来。

该下酱了。这个程序有很多的门道:一是要有一口洁净的瓦缸,里面不能装过鱼、肉,也不能腌过酸菜,否则下出的豆酱口味不够纯正。瓦缸备好了,需盛上调合适中的盐水(盐水过浓会变苦,盐水过淡会变酸),然后将发酵好的豆子浸入盐水中,用一方透气透光的白布或纱布罩上,再用伞状的白铁帽遮盖住,为的是防止夏日的暴雨灌入。这个时候,豆酱尚不能食用,豆子需要在盐水中再次发酵。这期间,豆酱需要精心打理。每日除了让豆酱经受充足的日照,还要用木制的酱耙上下搅动。随着时日的推移,豆酱渐渐地发酵了,每每用酱耙搅动时,瓦缸里会泛出许多白沫。母亲便用勺子将白沫舀起,倒掉。我至今能清晰地忆起母亲用酱耙搅动豆酱的情形。那个时候,我经常伴在母亲的身边,听着酱耙撞击瓦缸时发出的闷闷的声响,看着橙黄的豆酱上下滚涌,我小小的鼻孔里充盈着芳醇的酱香……

如今,离开家乡二十余年,母亲被我接到了城里,哥嫂也进城寻了一份工作,只有弟弟仍在乡下。当初一铺炕上戏耍滚爬的兄弟都有了自己的生活。现在房子住得宽敞,装潢考究的居室里却没有放置瓦缸的一隅之地,终日三餐尽是儿时无法企及的美食甘味,可我总是觉得缺少一碟母亲亲手制作的金黄的豆酱。我不知多少次在梦里咀嚼过那醇香的豆酱,那醇香会时时勾起我对童年、对那个养育过我的遥远的村落和那个普通宅院的幸福回忆。这回忆经过酱香的浸润变得愈发长久、纯美,令人陶醉。

啊,迷人的酱香!

无限春光扑面来

□ 李静香

三月初的一天,我听说净月潭的冰凌花开了,约上爱花的伙伴,到城区北面的龙头山去寻找盛开的冰凌花。

我和朋友徒步大约3公里,登上了龙头山。太阳暖洋洋地抚摸着山峦,林间的残雪渐渐消融,从地表散发着湿润的空气,雾蒙蒙地向上升腾着。我睁大眼睛,仔细地寻找,目光所及之处,一切充满隐隐的生机。在一棵暗青色的树下,我发现一株顶破冰碴儿的土黄色花瓣包裹着的花骨朵儿,花梗离地面四厘米左右。我蹲下身来,仔细地欣赏着这朵冰凌花。这时传来了招呼声,是和我同去的朋友,在离我百米左右的山林深处招手喊我:“大姐,快来看啊!冰凌花,冰凌花开了!”

我快步走到那儿一看,是一朵挣脱出花萼的怀抱,露出蕊的鹅黄色的花朵,灿然地绽放着。在这乍暖还寒的春天里,我想它一定是

顶着早春料峭,悄悄地萌发,怀着酝酿一冬的心事,冲破头顶的冻冰残雪,不等绿叶扶持衬托,就率先钻出地面,戴上了北国报春第一花的头衔。冰凌花开放了,黄色的花瓣黄得那么灿烂,黄得那么鲜嫩,黄得那么沉静可爱。我想起一首关于冰凌花的诗:“山高林莽雪迷途,三月关东待复苏。梦里幽香从岁启,蓬间玉蕾顶冰出……”

冰凌花是东北大地上第一个传递春的消息的使者。追随着冰凌花绽放的脚步,漫山遍野的春心都动了起来。杨柳轻扬,春风不舍昼夜地剪裁出秀美的图画。不等冰凌花走远,紫花地丁也迅速地孕蕾开花。在龙头山的道路两旁,逶迤绵延着一片片的紫花地丁。

小河流水推波助澜地唱着苏醒的歌,润湿了黑土地的心情。一簇簇一丛丛野菜、野草、野花前呼后拥地与春天相见。小根蒜伸出葱绿色的细长叶子;蒲公英脱去褐色老叶,

绿油油的锯齿形新叶拱出地面;荠荠菜、柳蒿芽、车轴菜等散发着清新好闻的味道,仿佛急着走上春天的餐桌。

三月正是踏青的好时节。虽然北方的春天姗姗来迟,然而冰凌花已越过风雪的侵袭,报告着春天来了的消息。走入山野林间,不同鸟儿的鸣叫,唤醒了野生动植物沉睡的美梦。步入三月的野外,心情也豁然开朗,少了一些浮躁困扰,心境与灵魂都安静下来,与大自然亲密接触,一种久违的愉悦充满了身心,仿佛自己也回到了青春年少的岁月。

三月的春光引来无限生机,让所有的梦想疯长。

通往乡村的路上,不时有鸣笛声响起,我向山下望去,偶尔驰过装满种子和化肥的货车。黑土地上已有勤劳的农民整理着畦田,预备把这一年的梦想,播撒在希望的田野上。



那些文字

一直醒在我的记忆里 (外一首)

□ 王凤立

植根泥土 沐浴春风 我的乡愁 繁殖了一些美丽的词汇	这些可爱的文字 时而像白白的云 飘在辽阔的蓝天上 时而又像早春的雨 落进父亲的麦地里 时而像从黎明里飞出的蝴蝶 落于桃梢 时而像屋檐下呢喃的紫燕 摇一串童年的风铃 时而又像五彩斑斓的传奇 编辑成一本线装书 陈列在历史的长卷里 我说它们更像坡地里 啃青的羊群 长山大叔牧鞭一挥 就立马聚拢在一起……
------------------------------------	---

清明

走在熟悉的小路上 我的情感染上了乡愁的味道 道旁的野花野草 尽管我叫不出它们的名字 但它们却记得我 也记得长眠地下的 父亲、母亲、爷、奶 还有许多先人的风花雪月 一些事	如山坡上的草,割了又长 一些人,像地上的花 开了又落 流年似水 红尘婆娑 濛濛细雨中 那些先人 就在这点点滴滴里
--	---

生命的每一刻都是美丽的

□ 李海军

没有一个生命是完美的 但生命的每一刻都是美丽的 所以,不要追求生命的完美 那样没有什么意义 还会浪费和消耗掉 很多时间和精力 要更多地在意生命的过程 欣赏和享受她的每一个瞬间	同样让人心痛,而且刻骨铭心 这只是美的个案 但,诠释美的定义很有说服力 任何事情做到极致 尽心尽力了,便是美好的 所有生命,努力绽放过 即便似流星、闪电 也是美丽的 《红楼梦》的精彩动人处 是黛玉葬花和她的葬花词 美得让人忧伤 维纳斯的美,不是凝眸和线条 恰恰相反,她的美是残缺	生命的过程有长有短 长能有多长?短了又何妨 那一个个精彩的瞬间 才是我们应该追求的 生命的每一刻都是美丽的
--	---	---

黑土地

公告

依据《物权法》第146条规定:“建设用地使用权转让、互换、出资或者赠予的,附着于该土地上的建筑物、构筑物及附属设施一并转让”。第147条规定:“建筑物、构筑物及其附属设施转让、互换、出资或者赠予的,该建筑物、构筑物及其附属设施占用范围内的建设用地使用权的主体一并处置”。土地使用者张恩平,站前街东团结路北4单元101室。房屋所有权已于2015年10月14日转让给张金玲,依据《物权法》第147条规定,该房屋占用范围内的土地使用权同时转让。

特此公告

镇赉县不动产登记中心
2021年4月9日

遗失声明

刘晓凤遗失残疾证,证号22028219880613682421,声明作废。

遗失声明

侯冠明遗失学生证,学号:202034010206,声明作废。
辉南县河道堤防管理站辉发河堤林木(杨树、柳树)拍卖公告

我公司受辉南县河道堤防管理站委托,定于2021年4月19日13时30分在中国拍卖行业协会网络拍卖平台(https://paimai.caa123.org.cn/),依法对辉南县朝阳镇东凤村东杨家街、西杨家街段辉发河堤林木(杨树、柳树)按现状公开拍卖。具体公告如下:

一、拍卖标的:

杨树807株、柳树1053株。杨树采伐蓄积量280立方米,柳树采伐蓄积量85立方米;杨树出材量208立方米,柳树出材量63立方米。拍卖会现场公布拍卖保留价。

采伐地点:辉南县朝阳镇东凤村东杨家街、西杨家街段辉发河堤处

二、竞买登记手续办理

参加竞买者于2021年4月14日—16日15时前携带营业执照副本、法人身份证或居民身份证,竞买保证金5万元,到吉林省价信拍卖有限责任公司辉南办事处(地址:辉南县朝阳镇法院对面)办理竞买手续。

三、拍卖标的展示时间:

2021年4月12日—4月18日15时

四、展示地点:

辉南县朝阳镇东凤村东杨家街、西杨家街段辉发河堤处

四、联系人、联系电话

董女士 13766178996
杨先生 13756139330

吉林省价信拍卖有限责任公司

遗失声明

沈军身份证号220323197610052435丢失,声明作废,丢失后的违法用途一切责任与本人无关。

声明

王帅(22058119****280978)购房收据遗失,房屋坐落:北部新城1苑A座1-1302,面积:94.68平方米,金额:贰拾叁万元整(¥230000.00),交款日期:2015年9月16日,收款单位:梅河口市吉兴房地产开发有限公司北部新城棚户区改造办公室,声明作废。

声明

梅河口市康大营镇锦乘朝阳山服务区,社会信用代码:5129021974****091X,经营场所:吉林省梅河口市康大营镇前赵村,许可证编号:JY22205810002538,发证日期:2016年8月13日,有效期至2021年4月17日,声明作废。

声明

吕秀红(身份证号:22051919****250381)购房收据遗失,房屋坐落:北部新城2苑10号楼4单元403室,交款日期:2017年7月17日,收据编号:3408493,金额:伍仟元整(¥5000.00);收据编号:3517324,交款日期:2017年7月28日,金额:柒仟捌佰伍拾元整(¥7850.00),收款单位:梅河口市吉兴房地产开发有限公司北部新城棚户区改造办公室,声明作废。